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IV OLIMPIADA BRASILEIRA DE EDUCACAO
FINANCEIRA

NIVEL S - FASE 4

Aluno (a):

Escola:

Série: Turno:

INSTRUCOES
* A duracdo desta prova é de 2h (duas horas).

e As questdes possuem alternativas de resposta
(a, b, c, d, e) e somente uma delas esta correta.

e O caderno contém 10 questdes, a resposta certa
deve ser marcada no gabarito com a bolinha

totalmente preenchida. Dessa forma: @

e Lela com atencao a sua prova.
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1. Manter o mesmo padrdo de vida apds a aposentadoria
é o sonho da maioria das pessoas, contudo, poucos sdo
os que realmente se preparam para esse momento. Uma
das alternativas como preparacdo para esse momento é
o investimento em previdéncia privada, onde os
principais planos sdo o PGBL e o VGBL em que o cliente
pode receber a aposentadoria de diversas formas. Sobre
essas formas de recebimento, utilize V para verdadeiro e
F para falso:

I - ( ) Na renda mensal vitalicia com prazo minimo
garantido em caso de falecimento os beneficiarios
recebem a renda pra sempre

Il - () Na renda mensal temporaria o recebimento da
aposentadoria é até uma idade determinada ou até o
falecimento do beneficidrio

Il - ( ) Na renda mensal vitalicia apds o falecimento,
beneficidrios recebem a renda

IV - () Na renda mensal por prazo certo o pagamento é
feito por um prazo preestabelecido ao participante

A alternativa que corresponde a sequéncia correta é:

a)F,F, Vv,V
b)F,F,F, F
c)F,V,F,V
d)V,F,V,F
e)V,V,V,F

NIVEL 5 | FASE 4

médio

e)V,F,F,FV

3. Enquanto imdveis permitem que vocé gere uma renda
passiva através do aluguel de um apartamento por
exemplo, Ao investir em fundos imobilidrios vocé se
torna proprietdrio de pequena parte de um ou de varios
imdveis que compdem aquele fundo.

Sobre iméveis e fundos imobilidrios, utilize V para
verdadeiro e F para falso:

I -( ) O fundo é dono de um conjunto de imoveis e o
investidor pode ser dono de uma cota

II- () ImoAveis possuem um alto risco de liquidez

Il - ( ) Imoveis possuem um custo menor em relagdo aos
fundos imobilidrios

IV - () Os rendimentos mensais para investidores de
fundos imobilidrios estdo livres do pagamento de
imposto

V - () Quem investe em fundos imobilidrios tem a
necessidade de desembolsar investimento inicial alto

A alternativa que corresponde a sequéncia correta é:

a)F,F,V,F,V
b)V,F,V,F,F
oV,V,V,V, F
dV,F,V,F,V
e)V,V,F,V,F

2. AcGes representam uma fracdo do capital social de
uma empresa. Ao comprar uma agao o investidor se
torna sécio da empresa, ou seja, de um negécio. Sobre
os tipos de ac¢des, utilize V para verdadeiro e F para falso:

| - ( ) As agdes preferenciais dao direito a voto nas
decisoes e participagdo nos lucros

Il - ( ) No recebimento de dividendos as acdes
preferenciais sdo as vezes, em percentual maior do que
o percentual recebido nas a¢des ordindrias

Il - ( ) As acBes preferenciais, possuem prioridade no
recebimento dos dividendos e seus detentores ndo
possuem direito de voto

IV - ( ) Cada agdo ordinaria confere um voto ao acionista
durante as assembleias gerais e principais decisGes da
empresa

V - ( ) AgGes escriturais sdo aquelas a¢Ges onde consta o
nome do proprietdrio, e que a venda precisa ser
registrada na empresa que a expediu

a)V,F,F,V,V
b)F,V,V,V, F
c)F,F,F,V,V
dV,V,V,V, F

4. Estamos chegando a tdo sonhada Copa do Mundo de
Futebol de 2022, muitos futuros craques ja sabem
decorado os nomes dos grandes jogadores das selecdes,
mas, agora a Organizacao da OBEF esta curioso em saber
se os participantes conhecem as moedas. Sendo assim,
qual é a moeda dos paises Franca, Alemanha e Bélgica
respectivamente.

a) Franco CFA Ocidental — Zloty — Libra Esterlina
b) Rial Francés — Euro — Dirra

c) Euro — Euro — Euro

d) Coroa Francesa — Won — Cedi

e) Délar — Cedi — Rial Dinamarqués

5. Bia, Carol e Jake sdo vendedoras destaque na empresa
que trabalham, por isso o gestor liberou um bénus de RS
6.000,00 para dividirem entre as trés de forma
diretamente proporcional ao total de vendas de cada
uma e inversamente proporcional a quantidade de faltas
gue elas tiveram de acordo com a tabela.

alunos do 12 ao 32 ano do ensino
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Funcionaria Bia Carol Jake
Vendas (RS) | 220.000,00 | 210.000,00 | 180.000,00
Faltas
2
(Dias) 3 3

Com base nas informacdes, assinale a alternativa
CORRETA.

a) Jake recebera 250 reais a menos que Bia.

b) Bia receberda 1.000 reais a mais que Carol.

c) Carol receberd 500 reais a mais que Jake.

d) Jake receberd 1.000 reais a menos que Carol.
e) Bia recebera mais que Carol e Jake juntas.

médio

8. A OBEF ja premiou diversos alunos em todo o Brasil
nesse ano e contratou o FABLAB para fazer as medalhas.
Descobriu que para fazer as medalhas existe um custo
fixo mensal de RS 5.000,00. Cada medalha fabricada
custa RS 25,00 e é vendida por RS 45,00. Para que o
FABLAB tenha um lucro mensal de RS 4.000,00, ele
devera fabricar e vender mensalmente “X” medalhas. O
valor de “X” é:

a) 300
b) 350
c) 400
d) 450
e) 500

6. Trés Contadores Paulo, Edilson e Jodo, sdo
proprietarios de um escritdrio. O lucro do escritério é
dividido entre os trés, em partes diretamente
proporcionais ao numero de horas trabalhadas por
semana, ao valor investido na construgdo do escritério e
ao numero de anos de experiéncia no exercicio da
contabilidade. Na tabela a seguir, estdo os dados.

Contadores | Horas Valor (RS) N2 de Anos
(h)

Paulo 12 150.000,00 10

Edilson 10 300.000,00 15

Jodo 18 100.000,00 5

Em determinado més, o lucro do escritério foi de RS
108.000,00. Quanto coube a Jodo?

a) RS 14.500,00
b) R$ 15.000,00
¢) R$ 13.000,00
d) RS 14.000,00
e) RS 13.500,00

9. O Prof. de Finangas estava procurando um
investimento, o “Projeto Educagdo Financeira para Toda
a Vida” sugeriu dois fundos de investimentos X e Y,
sendo X o de ac¢des e Y o de renda fixa. O valor aplicado
em Y foi o quadruplo do aplicado em X. Um ano depois,
o Prof. de Finangas observou que o fundo X rendeu -2%
(perda de 2%) e o Y rendeu 15%. Considerando o total
aplicado, a taxa anual de rentabilidade do Prof. de
Financas foi:

a) 11,6%
b) 11,8%
c) 11,4%
d) 11,2%
e) 11,0%

7. Duas farmdcias concorrentes “REMEDIANDO” e
“CUIDANDO-ME” adquiriram determinado produto com
igual preco de custo. A farmacia “REMEDIANDQO” vende
esse produto com 50% de lucro sobre o prego de custo.
Na farmacia “CUIDANDO-ME” o preco de venda do
produto é 80% mais caro do que na farmacia
“REMEDIANDO”. O lucro da farmacia “CUIDANDO-ME”
em relacdo ao prego de custo é de:

a) 170%
b) 150%
c) 130%
d) 110%
e) 180%

10. O governo brasileiro estabeleceu o Auxilio Brasil de
RS 600,00 em 2022. Um aluno de Finangas como ndo
tinha como receber, foi ao banco e pediu um
empréstimo no mesmo valor, para ser pago em dois
meses do seguinte modo: ao final do primeiro més,
usando a taxa de 5% a.m., calculou o saldo devedor e
pagou uma parcela de RS 330,00. O valor restante foi
pago ao final do més seguinte a uma taxa de 2%a.m. O
valor total de juros pagos representa, em relagdo ao
empréstimo inicial, um percentual de:

a) 9%
b) 8%
c) 7%
d) 6%
e) 5%

alunos do 12 ao 32 ano do ensino
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